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Želáme Vám, aby rok  2023 bol    pre Vás niečím 
špeciálny. Nech je každý deň                       naplnený  
láskou, zdravím, porozumením                  a šťastím. 
Nech máte každú minútu aspoň                  jeden dôvod  
pre radosť a urobíte svet krajším. 
 
           
           ŠŤASTNÝ NOVÝ ROK 
 
 
 
 
 
 
 



Úvod 
Milí žiaci,  učitelia a rodičia,  
veríme, že ste si cez najkrajšie sviatky v roku oddýchli a Nový rok ste oslávili podľa Vašich 
predstáv. Už štyri mesiace sa stretávame v školských laviciach a užívame si školu. Onedlho 
budú výsledky Vašej práce na vysvedčení a to je jedinečný dôvod zvýšiť Vašu chuť do 
učenia. My ešte sa pozrieme do predchádzajúceho mesiaca – decembra a pripomenieme Vám 
aktivity a činnosti, ktoré ste počas neho absolvovali. Zároveň sa dočítate, či si niektoré pani 
učiteľky dávajú novoročné predsavzatia a aké majú plány na rok 2023, zabavíte sa pri vtipoch 
a lúštení hádaniek aj osemsmeroviek ... Príjemnú zábavu 😊😊 
Prajeme Vám ŠŤASTNÝ NOVÝ ROK !                                                           Redakcia Špecka 

 



Novoročný rozhovor s pani učiteľkami Ivetkou 
Matuškovou, Miškou Číkovou, Alenkou Kindlovou 

a Sylviou Jančovou 
1. Ako by ste zhodnotili rok 2022? 
IM: Bol to dobrý rok...čo k tomu dodať? Lepší ako ten predchádzajúci a pevne verím, že horší 
ako ten, čo príde... 
MČ: Pre mňa rok 2022 takmer ani nebol rokom, keďže to nebol ľahký rok. Po Covide sme 
všetci dúfali v nový začiatok, ale to, čo sa dialo a deje blízko nás, nám nedovolilo byť trochu 
pokojnejší. V priebehu roka som sa naučila menej sťažovať a vidieť hodnotu vecí, ktoré 
máme. Na druhej strane sa teším z každého úspechu 
mojich dvoch dcér. Som veľmi rada, že nás nikto 
v rodine neopustil a na Vianoce sme sa všetci stretli.  
AK: Posledný deň v roku 2022 som si zo srdca priala 
pre mňa a moju rodinu, aby aj ten nový rok bol šťastný, 
spokojný, plný lásky a porozumenia. 
SJ: Rok 2022 je pre mňa rokom ďakovania Bohu  
každé ráno za zázraky života. 
Rok v relatívnom zdraví v kruhu ľudí, ktorí vás milujú  a medzi ľuďmi  na ktorých vám 
záleží. 
2. Dávate si na začiatku roka nejaké predsavzatia? Keď áno, viete nám 
nejaké prezradiť? 
IM: Ja mám predsavzatia po celý rok. A je úplne jedno, či je začiatok roka alebo nie. Hlavne, 
aby sa splnili. 
MČ: Nedávam si žiadne predsavzatia na začiatku roka.  
AK: Nie, žiadne predsavzatia si nedávam, pretože ich splnenie nezáleží iba odo mňa. Môžu 
ich zmeniť aj iní ľudia. 
SJ: Vždy sa nájdu nejaké predsavzatia, no tie sú na plnenie a nie na prezrádzanie. 
3. Máte nejaké plány na rok 2023? 
IM: Plánov je vždy veľa....no najväčším mojím plánom, lepšie povedané túžbou, je prežiť 
celý rok v zdraví, šťastí, pokoji, porozumení a láske v kruhu mojej  milovanej rodiny. 
A samozrejme, môcť pracovať. 
MČ: Naučila som sa nerobiť si veľké plány. Opäť budeme v jednom kolotoči...v našom 
rodinnom „chaose“. Škola, práca, krúžky... 
Veľmi by som chcela mier, pokoj okolo nás a tiež pokoj medzi nami.  
Všetkým kolegom a žiakom prajem krásny a úspešný rok 2023.  
AK: Prajem si zdravú, šťastnú a spokojnú rodinu. Chcem sa zdokonaliť 
v nemeckom jazyku a budem sa primeraným cvičením starať o svoje 
zdravie. Chcem, aby moje priateľky, ktorým verím, stáli vždy pri mne 
ako doteraz. Život je aj napriek prekážkam a starostiam krásny.  
SJ: Pracovné, cestovateľské. 

 



Čo sa dialo  v našej škole v mesiaci  december.... 
Červené stužky v škôlke 
Červené stužky sú symbolom a názvom kampane boja proti AIDS. Prvého decembra sa aj deti 
zo špeciálnej materskej školy zapojili do tejto kampane. Počas vychádzky do mesta hrdo 
niesli na svojich kabátikoch červené stužky. 

 
Návšteva v knižnici 
Na začiatku decembra sme navštívili Tekovskú knižnicu v Leviciach, kde sme absolvovali 
prednášku o Vianociach. Pani knihovníčka nám porozprávala mnoho zaujímavých informácií 
spojených s vianočnými sviatkami. Žiaci si následne pozreli pripravené knihy s vianočnou 
a zimnou tematikou. 

  
K sviatkom neodmysliteľne patrí aj pečenie tradičných 
vianočných dobrôt. Počas adventu sa pečú vianočné oblátky, 
ktoré patria k tradícií a symbolu Vianoc. 

Pečenie vianočných oblátok v V.AU 

Keďže prenikli aj do moderných domácností, pečenie voňavých 
oblátok sme si vyskúšali aj v našej triede. Na pracovnom 
vyučovaní sme si spoločne pripravili cesto na slané aj sladké 
oblátky. Cesto sme si odložili do chladničky a na druhý deň sme 
sa pustili do pečenia. Ani sme nevedeli, aké je to náročné. 
Odmenou nám bola krásna sladká vôňa, ktorá sa šírila celou 
našou budovou. V tejto milej tradícií budeme určite pokračovať 
aj budúci rok.  



 

Dňa 5. 12. sa otvorili brány našej materskej školy pri príležitosti vianočných 
tvorivých dielní. Pani učiteľky privítali rodičov, ktorí spolu so svojimi deťmi 
vyrábali krásne vianočné dekorácie. Pre všetkých bolo pripravené chutné 
občerstvenie. Priestormi materskej školy znela vianočná hudba a všetci sa 
cítili veľmi príjemne 

Tvorivé dielne v škôlke 

 Svoje výrobky si deti s radosťou vzali domov. 

  
Tvorivé dielne v VI.A a IX.B 

 
Vianočná pošta a list Ježiškovi 
Prichádza december. Čas zimných radovánok, čas bieleho ticha, pokoja a zároveň čas 
túžobného očakávania kúzelných Vianoc. Tak ako po ostatné roky, aj tento rok sme spolu 
s hospitalizovanými deťmi v našej škole písali List Ježiškovi. Svoje túžby a želania deti 
napísali Ježiškovi, niektoré pridali aj kresbičky. 



Každoročne sa snažíme potešiť 
svojimi vianočnými 
pohľadnicami starých ľudí 
žijúcich v domovoch sociálnych 
služieb prostredníctvom projektu 
Vianočná pošta. Práve 
ten najjednoduchší darček 
spraví častokrát väčšiu radosť 
ako nejaká vzácnosť. Je 
darovaný zo srdca a to poteší 
najviac. 

 

Zima robí čáry - máry, 
december je v kalendári.  
Kým šiesteho narátaš, 
zavíta k nám Mikuláš. 

Mikuláš v škôlke 

 

 



Prehliadka tvorivosti 
Po dvojročnej prestávke sme v tomto školskom roku dostali pozvanie zúčastniť sa 19. ročníka 
Prehliadky tvorivosti pod názvom „Návrat vzácnych chvíľ...“ Podujatie na krajskej úrovni sa 
konalo  7. decembra 2022 v Nitre. Našu školu reprezentovali žiaci  z  Tanečno - pohybového 
záujmového útvaru s pásmom Šťastné a veselé. Do Nitry sme cestovali školským autom, 
prehliadku sme si maximálne užili a plní dojmov a pekných zážitkov sa vrátili späť.  

 

Dňa 06.12. 2022, presne na deň Mikuláša, sa na našej škole konali 
tvorivé dielne. A o tom, že boli naozaj tvorivé svedčí veľká účasť 
žiakov, pedagógov a samozrejme rodičov na tomto podujatí. Úvod 
patril tanečnému súboru, ktorý  podujatie otvoril vianočným tancom. 
Prítomných privítal pán riaditeľ a potom sme sa všetci s chuťou 
pustili do tvorenia. Vyrábali sa netradičné stromčeky z vianočných 
gúľ, svietniky, vianočné ozdoby, lepené vianočné gule, piekli sa 
voňavé perníčky a varil sa  čajík. Celú atmosféru blížiacich sa 
Vianoc dotvárali znejúce  vianočné melódie a koledy. Zaujatí prácou 
a tvorbou sme si ani nevšimli, že sa v našej škole zastavil Mikuláš. 
Zanechal deťom v triedach balíčky. A keďže nás nechcel rušiť pri 
práci, tak nenápadne ako prišiel, tak aj odišiel. Milé prekvapenie v podobe občerstvenia pre 
rodičov pripravili 

Mikulášske tvorivé dielne 

žiaci a pedagógovia PRŠ. Niektoré výrobky a práce z tohto podujatia 
poputujú na vianočné trhy, ktoré sa uskutočnia 
13.12. 2022 vo výstavnej miestnosti v  Juniore. 
Ďakujem všetkým za originálne a netradičné 
vianočné ozdoby, za účasť a spoluprácu pri 
realizácii takého skvelého podujatia, akým boli 
práve „Tvorivé dielne“. Ešte raz všetkým patrí 
jedno veľké „Ďakujem“.                                                          
Mgr. Iveta Matušková 



   

  

Predvianočný čas je obdobím, 
ktoré by rozhodne nikto nechcel 
stráviť v nemocnici. Život však 
niekedy dokáže prekvapiť 
rôznymi scenármi a neraz nás 
postaví do zložitých situácií. 
Pobyt dieťaťa v nemocnici je 
nepochybne veľmi ťažkým 
momentom v živote celej rodiny. 
V takýchto časoch však deťom 
náladu zlepší mikulášsky darček. 
Izby levickej nemocnice boli 6. 
decembra na Mikuláša naplnené 
úprimnou detskou radosťou 
a úsmevmi. 

Mikuláš v nemocnici 

Dúfame, že svetlé chvíle 
strávené v spoločnosti Mikuláša 
umožnili malým pacientom zabudnúť na trápenie počas ochorenia a čas strávený  
v nemocnici. 
Pečenie medovníkov škôlke 
Predvianočný čas sme si v škôlke spríjemnili pečením a zdobením medovníkov. Prekvapením 
pre deti bolo aj to, že si mohli vyskúšať prípravu muffín. Všetci sa do činnosti s radosťou 
zapájali a svoje krásne koláčiky mohli hneď aj ochutnať. 

 



 

Pre voľne žijúce zvieratá však  nastáva najťažšie 
obdobie roka. K zime neodmysliteľne patrí sneh, 
mráz, studený vietor a prirodzené zdroje potravy sú 
v tomto období obmedzené. Mnohé zvieratká by 
bez pomoci ľudí zimu neprežili. Patria sem aj 
drobné operence – vtáčiky, ktoré neodlietajú na 
zimu do teplých krajín a robia nám spoločnosť 
počas celého roka.  

Starostlivosť o vtáčiky v zime 
Ani sme sa nenazdali, jeseň sa skončila a je tu zima. Obdobie, ktoré nám prináša veľa radosti, 
pokoja, pohody  a väčšinou sa naň všetci tešíme. 

V našom školskom dvore pribudlo tento rok 
niekoľko nových kŕmidiel pre vtáčiky. Vďaka 
štedrým sponzorom nezostali prázdne a malé 
spevavce majú stále plné misky. Deti z I. VP 
v rámci hodín vlastivedy, vecného učenia a aj 
v školskom klube pravidelne dopĺňajú malým 
spevavým spoločníkom kŕmidlo slnečnicovými 
semienkami, ktoré sú pre nich v zime najväčšou delikatesou. Vedieme tak deti k ochrane 
prírody a pomoci slabším a bezbranným tvorom. 
Veríme, že aj našim pričinením prežije zimu čo najviac vtáčikov a na jar sa nám za 
starostlivosť odvďačia veselým trilkovaním v korunách stromov. 

                                                                                Ing. Danica Karlíková a žiaci z I. VP 

 
 
 
 



Dňa 13. decembra sa v Centre kultúry Junior uskutočnilo adventné podujatie, ktoré pod 
názvom Prezentácia vianočných výrobkov organizovalo Mestské kultúrne stredisko 
v Leviciach. Stretli sa tu zástupcovia občianskych združení, neziskových organizácií, škôl 
i drobní remeselníci. V tomto krásnom predsviatočnom období prezentovali na verejnosti 
svoju kreativitu, zručnosť, nápaditosť a ponúkali na predaj svoje výrobky.  

Prezentácia vianočných výrobkov 

Aj naša škola sa zúčastnila tohto tradičného podujatia, ktoré sa uskutočnilo po dvojročnej 
prestávke spôsobenej epidemiologickou situáciou. Žiaci všetkých tried spolu s pani 
učiteľkami a pani vychovávateľkami vytvorili krásne, nápadité a veľmi osobité výrobky 
s vianočnou a zimnou tematikou. Náš prezentačný stôl hýril pestrosťou a zaujal všetkých 
svojou rôznorodosťou. Podujatie bolo aj príležitosťou na reprezentáciu a zviditeľnenie našej 
školy na verejnosti – návštevníci podujatia si prezreli fotografie a zaujímavosti o škole na 
informačnom paneli. Prišli nás podporiť aj rodičia našich žiakov, za čo im patrí veľká vďaka. 
Finančné prostriedky získané predajom vianočných výrobkov putujú do fondu Rodičovského 
združenia Spojenej školy internátnej v Leviciach a budú slúžiť na skvalitnenie výchovno - 
vzdelávacieho procesu našich žiakov. Ďakujeme všetkým deťom a ich pedagógom za aktivitu 
a tvorivosť, ktorú vložili do svojej práce a všetkým rodičom a návštevníkom podujatia za 
záujem a podporu.                                                                                   Ing. Danica Karlíková                                                                                 

 
Zimné tvorenie v škôlke 

 



Medovníkové predvianočné pečenie
Požiarnická ulica rozvoniavala chutnými medovníkmi, ktoré sme si 
spoločne veľkí i malí vykrajovali, upiekli a na druhý deň zdobili 
bielkovou polevou. Pečiatkami sme vytvorili tiež chutné škoricové 
sušienky. Radosť bola veľká. Cesto sa veľmi rýchlo míňalo a všetci sme 
sa spoločne tešili, kedy naše medovníky a sušienky ochutnáme. Stalo sa 
tak na spoločnej besiedke posledný deň pred prázdninami. Pripomenuli 
sme si vianočné zvyky - oplátky s medom, rozkrojenie jabĺčka, 
rozlúpnutie orieška a ešte veľa, veľa ďalších. Medovníky a sušienky 
chutili veľmi. K tomu sme si zaspievali známe vianočné koledy. Na klavíri zahrali aj Alenka 
a Hanka podľa farebných nôt. Všetkým prajeme úspešný rok 2023 v zdraví a šťastí.                                                                    
Mgr. Jana Harmanová 

  

  

  
Tvoríme v škôlke 

 



 
Poďakovanie
Všetci na Požiarnickej ulici sa chceme veľmi pekne poďakovať 
rodičom a sponzorom za to, že deťom urobili radosť pri vianočnom 
stromčeku. Tešili sa prekvapeniu od Mikuláša, za ktoré ďakujeme 
firme ZB Color. Ďakujeme zamestnancom AE Mochovce za 
darčeky a zamestnancom GSK Levice za čističku vzduchu. Prajeme 
im do nového roku veľa zdravia, šťastia, úspechov a ešte veľa 
dobrých skutkov. Ďakujeme! 

  

 
My, deti dneška o časoch vojny
V decembri sa žiaci našej školy zapojili do 
celoslovenskej výtvarnej súťaže pod názvom: 
„My, deti dneška o časoch vojny“. 
Vyhlasovateľom súťaže je Múzeum holokaustu 
v Seredi, Združenie Ester a Veľvyslanectvo štátu 
Izrael na Slovensku. Cieľom súťaže je zvýšiť 
povedomie mladej generácie o holokauste 
a úlohou žiakov bolo interpretovať holokaust vo 
výtvarných dielach. 

  

Pani učiteľky najskôr primeranou formou 
priblížili deťom tému holokaustu. Potom 
nasledovalo premýšľanie nad stvárnením témy 
a samotné tvorenie s použitím ľubovoľnej výtvarnej techniky. Nakoniec sa zozbieralo 9 
výtvarných diel – nápaditých, kreatívnych, veľmi osobitých a vystihujúcich danú tému.  
Keďže počet prác, ktoré sme mohli poslať do celoslovenského kola nebol limitovaný, do 
celonárodnej súťaže postúpili všetci. A to nasledovne: 
Dávid Lisý – Školský klub detí – pod vedením Mgr. Tatiany Pivarčovej 
Sofia Naštická – I. VP – pod vedením Ing. Danice Karlíkovej 



Alena Takácsová – IV. AU /2 práce/ - pod vedením Mgr. Michaely Číkovej 
Lukrécia Žigová, Andrej Rafael – VI. A – pod vedením Mgr. Miroslavy Minárovej 
Jakub Pagáč, Vojtech Šarkőzi, Dominik Takács – VIII. VP - pod vedením Mgr. Antónie 
Bošiak Némethovej 
Súťaž ukončí výstava ocenených prác, ktorej vernisáž sa uskutoční pri príležitosti 
Medzinárodného dňa pamiatky obetí holokaustu. Deťom a ich pedagógom, ktorí sa zapojili do 
súťaže, ďakujeme za aktivitu, tvorivosť a čas, ktorý venovali výtvarnému stvárneniu danej 
témy. Všetkým prácam našich žiakov držíme palce v ďalšej časti súťaže. 

Ing. Danica Karlíková 

 

23. decembra sa začali vianočné prázdniny a doma sme boli 
viac ako dva týždne. Užívali sme si sviatočné chvíle, voľné dni 
a venovali sa svojim obľúbeným činnostiam. Okrem žiakov 
a pedagógov si oddýchli aj pani kuchárky, ktoré nám po celý 
rok varia chutné jedlá v našej školskej jedálni. 

Vtáčia kuchyňa tety Janky 

Pani kuchárka Janka  má radosť z toho, keď všetkým deťom 
i dospelým chutí a taniere po dobrom obede sú prázdne. Z domu 
do práce to má ozaj blízko a môže dobehnúť ako sa hovorí „v 
papučkách“. A tak sa počas zimných prázdnin a sviatočných dní 
ochotne ujala dôležitej úlohy. Postarať sa o to, aby vtáčiky, 
ktoré sa už udomácnili v našom školskom dvore, nezostali 
hladné. Úloha je to veru zodpovedná, keďže malé operence majú v zime veľký apetít 
a pravidelný prísun potravy je pre nich životne dôležitý. Pani kuchárka Janka každý deň 
skontrolovala kŕmidlá a dosypala vtáčikom slnečnicové semienka. Zvládla to na jednotku s 
hviezdičkou - veď starostlivosť o plné brušká má „v krvi“. 
Po návrate z prázdnin sa o vtáčie kŕmidlá opäť starajú deti. Tete Janke ďakujeme za ochotu 
a príkladnú starostlivosť v mene všetkých operených stravníkov.  

Ing. Danica Karlíková 

    



Vtipy 
Synček príde domov a pýta sa: 
- Ocko, čo je dnes? 
- Streda... 
- No vidíš a Jožko od susedov sa so mnou hádal, že je 
december! 
- Tato do školy nejdem, tam straší. 

- V škole? A kto? - Matikárka a slovenčinárka s písomkou. 
- Tak čo, Bohuško? Chodíš už pol roka do školy, vieš aspoň abecedu? 
- Akoby nie, až do sto. 
Mamička skúša prváka z hlások: "Na aké písmenko sa začína slovo prasiatko?" 
Prvák na to: "Na písmeno P." 
Mamička: "A čo má prasiatko na konci?" 
Prvák: "No predsa chvostík!" 

Kto v zime spí? 
Niektoré zvieratká cez zimu spia. Viete niektoré vymenovať?  

Pomôžu vám hádanky. 
Po lese i chotári brumká chlpáč od jari. Keď vyhladne, dá si hneď maliny 
i sladký med. 
Lieta, nie je zato vták. Nie je to však ani myš. Keď spí, vidí naopak – tam, kde 
cez deň nájde skrýš. 
Po Tatrách sa peháňa od večera do rána. Bez píšťalky píska troška. Na jeseň šup 
do brlôžka. 

Pomôcky: ďevdem, reipoten, ťšivs 

Čie stopy vidieť v snehu? 
Napíšte, čie stopy, ste odhadli v snehu na obrázkoch. Videli ste naozajstné stopy 

v snehu? Poznáte ich? 

1.                     4.                                    

2.                 5.  

3.       6.                                      
1.  4.  

2.  5.  

3.  6.  

Pomôcky: 
medveď 
diviak 
zajac 
líška 
srnec 



Osemsmerovka 
Pilot hovorí cestujúcim: 

- Sme vo výške piatich kilometrov a minulo sa nám palivo. 
....................................................................................(dokončenie má 18 písmen) 

K S K P Ň K Í N L E Z Ú K 
A O Í R E M O L H U Á O T 
K Á N L M R M L A E P I B 
Ć B L Á E O I K Í Y A A R 
A A I A R T N N T S L A E 
N D P T C Á K O A E K K I 
T A S I P I L O T O A A P 
Y K R O C D V K L N L K O 
R N T E A A A O S O L Ú T 
O I I T K R U E K A T B E 
K Ć E V K E C I V A H O N 
O I A P O T S Í P C M L Ć 
L O A C I N R E T A J K M 

 

Nájdi slová: topánka, lietadlo, strom, čapica, kolotoč, radiátor, cesnak, sekera, 
kopyto, perina, kúzelník, baletka, konár, nohavice, kolíska, korytnačka, pilník, 
klavír, činka, netopier, zápalka, stopa, makovica, klobúk, noviny, uhlomer, 
jaternica, remeň. 

Doplň samohlásky 

    
S  N  

                                                                     
R  K  V  C  
                                                                               
V L  Č K  
  
Č  P  C  

Hádanky 
Nepije a neje, bez farieb maľuje.  
Čo je to? 
Nikdy sa neumýva a predsa čistý býva. Čo 
je to? 
Stojí, stojí pri dome, v snehobielej nádhere. 
Usmieva sa veru hej! Metla v ruke 
snehovej.  Čo je to? 

Pomôcky: zárm, hens, kailuhens 
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